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Wykonawcy
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Dotyczy: przetarg nieograniczony nr 68/2012 na sprzedaz energii elektrycznej.

W zwiazku z zapytaniami Wykonawcow w trybie art. 38 ust.] ustawy z dnia 29.01.2004r. —
Prawo zaméwief publicznych (Dz.U. z 2010r. Nr 113, poz. 759 ze zm.} w sprawie wyjasnienia tresci
Specyfikacji Istotnych Warunkéw Zamowienia, Zarzad Transportu Miejskiego w Warszawie -
dziatajac zgodnie z art. 38 ust. 2 cyt. ustawy - uprzejmie wyjasnia:

Pytanie I :
W rozdziale V SIWZ oraz w § 7 ust 1 i 2 Zamawiajgcy wskazuje termin wykonania zamdwienia w

okresie od 01.01.2013r. do 31.12.2013r. Informujemy, ze biorac pod uwage termin skfadania ofert
oraz czas potrzebny na podpisanie umowy, zgloszenie umowy sprzedazy z dniem 1 stycznia 2013r,
jest niemozliwy do realizacji, gdyz termin skladania wnioskéw uplywa w dniu 14 grudnia 2012r.
Najblizszym mozliwym terminem zgloszenia zawarte] umowy z wylonionym w postgpowaniu
Wykonawca, to termin 1 luty 2013r. Wobec powyzszego wnosimy o zmiang zapisu na: : ,, Wymagany
termin realizacji zamowienia: 01.02.2013 - 31.12.2013, jednak nie wezesniej niz z dniem pozytywnej
weryfikacji wnioskéw przez zmiany sprzedawcy OSD.”

Odpovwiedz 1:
Zamawiajacy w dniu 21 listopada 2012 r. na podstawic art. 38 ust. 4 Prawa zamOwien publicznych

zmienil tresé SIWZ w zakresie przedmiotowego pytania na zapis o nastgpujacym brzmieniu: ,Umowa
wchodzi w zycie z dniem 01.01.2013r., jednak nie wczesnigj niz po pozytywnie przeprowadzongj
procedurze zmiany sprzedawcy” (§ 7 ust 1 Umowy dodany zapis na koficu zdania po przecinku).

Pytanie 2 :
W zalgczniku nr 5 do SIWZ w § 5 ust. 1 znajduje si¢ zapis, zgodnie z kiérym wynagrodzenie

Wykonawcy za wykonanie catoéci przedmiotu zaméwienia nie przckroczy okreslonej kwoty. Checemy
zwrécié uwage, Ze wskazane w SIWZ ilosci zuzycia energii elektrycznej sg jedynie planowane dla
objetych przedmiotowym postgpowaniem punktéw poboru. Na ich podstawie nie jestesmy w stanic
okredlié dokladnie Wartosci zamdwienia, zaréwno ze wzgledu na fakt, ze umowa ma by¢ zawarta na
czas oznaczony 12 miesigcy, jak rowniez ze wzgledu na to, Ze sprzedaz energii na charakter ciagly.
Oznacza to, ze wspominane wartoéci moga by¢ brane naszym zdaniem pod uwage wylaczaie przy
wyborze najkorzystniejszej oferty. Dodatkowo sytuacje komplikuje fakt, ze odczyty uktadow
pomiarowo — rozliczeniowych odbywajg si¢ za posrednictwem Operatora Systemu Dystrybucyjnego w
cyklach przez niego stosowanych. W zwigzku z powyZszym prawie na pewno zaistnieje sytuacja
odstepstwa wartosci zamdéwienia od wartosei podanej w umowie. Wnosimy zatem o zapisu na:
"Warto$é okreslona w umowie jest podana szacunkowo i wynosi ..., zi".

Odpovwiedz 2;

Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzszy zapis. Z uwagi na zapisy czgsci II rozdzial VI lit. C
SIWZ, w szczegolnosci pkt. 2 i 4, wskazujacych wyraZnie na szacunkowe wielkosci przewidywanego
zuzycia energii elektrycznej, wskazana wartoé¢ Umowy jest maksymalng wartoscia jakg Zamawiajgcy
moze przeznaczyC na realizacje przedmiotowej Umowy.

W zalaczniku nr 5 do SIWZ § 5 ust. 3 jest zapis: "Ceny jednostkowe okredlone w ust. 2 nie ulegng

zmianie w okresie obowigzywania Umowy." Z uwagi na mozliwo$é zmiany przez ustawodawce
przepiséw skutkujaca zmiang wysokosei stawki podatku VAT, podatku akcyzowego oraz zmian
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ustawy prawo energetyczne wraz z aktami wykonawczymi do ustawy skutkujacymi wprowadzeniem
dodatkowych obowigzkéw z zakupem praw majgtkowy lub certyfikatéw Wykonawca zwraca si¢ z
prosbg o dokonanie nastgpujacej modyfikacji przedmiotowego zapisu: ,,Ceny jednostkowe w ust. 2
mogq ulec zmianie w przypadku ustawowej zmiany stawki podatku VAT lub ustawowej zmianie
opodatkowania energii elektrycznef podatkiem akcyzowym lub innych zmian ogdinie obowigzujgcych
przepisow prawa, a w szczegolnosci zmiany ustawy prawo energetyczne lub akiéw wykonawczych do
tef ustawy prawo energefyczne wprowadzajgcych dodatkowe obowigzki zwigzane z zakupem praw
majgtkowych lub certyfikaty dotyczqce efektywnosci energetycznej, ceny energii elektrycznej zostang
powigkszone o kwole wynikajgcq z obowigzkéw nalozonych wiasciwymi przepisami, od dnia ich
wejscia w Zycie.”

Odpowiedz 3:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzszy zapis. Wykonawca w oferowanej cenie jednostkowej
powinien uwzgledni¢ ewentualne zmiany czynnikéw mogacych wplynaé na zmiang wysokosci stawki
w tym podatkéw posrednich takich jak VAT i akcyza oraz innych oplat wplywajgcych na koszty
energii elektrycznej. Nalezy podkreslic, ze Umowa obejmuje okres roku, co umozliwia precyzyjne
ustalenie ceny. Zmiana stawki podatku () jednakowo obcigza Zamawiajacego i Wykonawce, ktérzy
musza wliczy¢ ryzyko zmiany w wartoé¢ kontraktu.

Pytanie 4 :
W zwiazku z oczekiwaniem Zamawiajacego, aby rozliczenia za pobrang energie odbywaly si¢ w

okresach wynoszacymi 1 miesige, informujemy, ze cyklika okresow rozliczeniowych zalezy
wylgcznie od OSD. Biorge pod uwagg stosowane przez operatordw okresy rozliczeniowe, moze si¢
okaza¢, ze nie bgdzie mozna dokonad rozliczen rzeczywistych w ukiadzie miesigcznym. W zwigzku z
powyzszym wnioskujemy aby wprowadzi¢ zapis wskazujacy, Ze rozliczenia bedg odbywaly sie
zgodnie z okresami rozliczeniowymi stosowanymi przez OSD. Pozwoli to na unikniecie sytuacji, w
ktérej Wykonawca nic bedzie w stanie wywigzaé sig z zapisow umowy, co bgdzie niezalezne od jego
woli. Wnosimy o zmiang zapisu w zafgczniku nr 5 do SIWZ w § 5 ust. 5 na "Rozliczania kosztow
sprzedanej energii odbywa¢ si¢ beda zgodnie z okresami rozliczeniowymi stosowanymi przez
Operatora Systemu Dystrybucyjnego na podstawie odczytéw ukladow pomiarowo - rozliczeniowych,
z zastrzezeniem ust. 4",

Odpowiedz 4:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzszy zapis. W sformulowaniu ,,okresy miesigczne”
Zamawiajacy zawarl informacjg, ze nie jest mozliwe wystawianie faktur za okresy inne niz
miesigczne, natomiast w § 5 ust. 5 jest odniesienie do odczytow dokonywanych przez OSD.

Pytanie 5 :

W zalgczniku nr 5 do SIWZ w § 6 ust. 1 jest zapis: "Naleznosci wynikajace z faktur VAT bedg platne
w terminie 21 dni od daty dorgczenia Zamawiajgcemu prawidlowo wystawionej faktury. Za dzief
zaplaty uznaje si¢ obciazenie rachunku Zamawiajacego." Informujemy, iz powszechny zapis bedzie
oznaczatl konieczno$é wyslania faktury za zwrotnym potwierdzeniem odbioru w celu dokladnego
ustalenia terminu platnosci i okredlenia czy zasadnym jest naliczanie karnych odsetek za jego
niedotrzymanie. To z kolei negatywnie wplynie na kalkulacj¢ cenows oferty. Dodatkowo zgednie z
art. 19 ust 13 pkt. 1 ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od towarow i ustug (Dz. U. Nr 54, poz.
535 z péz. zm.) w przypadku dostawy energii elektrycznej obowigzek podatkowy, powstaje z chwilg
uplywu terminu platnosci, jezeli zostat on okredlony w umowie. Pozostawienie zapiséw zgodnie z
ktorymi faktury VAT beda platne w terminie 21 dni od dnia dostarczénia faktury do siedziby
Zamawiajgcego bedzie oznaczato kazdorazowo konieczno$é ingerencji Wykonawey w automatycznie
wykonane operacje przez systemy rozliczeniowo-ksiggowe, ktore okreslaja termin ptatnosei do daty
wystawienia faktury. Wobec powyzszego zwracamy si¢ z prosba o Wykonawcea zwraca si¢ z prosbg o
okreslenie terminu patnosci od daty wystawienia faktury VAT przez Wykonawce.

Ponadto wyjasniamy iz praktyka obrotu gospodarczego poparta orzecznictwem sadéw potwierdza
stusznos¢ stanowiska wierzyciela, iz wykonanie zobowigzania nastepuje z chwilg wplywu srodkéw na
rachunek wierzyciela, a nie z chwila obcigzenia rachunku odbiorcy. W zwigzku z powyzszym prosimy
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0 zmiang powyzszych zapisow odpowiednio na: : "Naleznosci wynikajace z faktur VAT bedg platne w
terminie 21 dni od daty wystawienia prawidlowo wystawionej faktury. Za dzien zaplaty uznaje si¢
obcigzenie rachunku Sprzedawcy."

Odpowiedz S:
Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wprowadzenie zapisu ,,Naleznosci wynikajgce z faktur VAT beda

platne w terminie 21 dni od daty wystawienia prawidlowo wystawionej faktury.”, gdyz proponowana
zmiana zapisu prowadzi do skrocenia okresu platnosci faktury. Przywolany art. 19 ust. 13 pkt. 1
ustawy z dnia 11 marca 2004 roku o podatku od towardw i ustug (Dz. U. z 2004 Nr 54, poz. 535 z
pozn. zm.) nie definiyje terminu platnosei, tylko si¢ na niego powoluje. Umowa definiuje termin
platnodci, ktorego uplyw jest wskazany w powyzszym artykule. Jest to data-pewna, bo Wykonawca
ma doreczy¢ fakture Zamawiajgcemu, ktory potwierdzi jej przyjecie w dnin doreczenia. Sposdb
dorgczenia faktury Zamawiajgcy pozostawia do uznania Wykonawcy.

Jednoczesnie informujemy, ze Zamawiajacy w dniu 21 listopada 2012 r. na podstawie art. 38 ust. 4
Prawa zaméwien publicznych zmienil tre§¢ SIWZ w zakresie uznania dnia zaplaty na zapis o
nastepujgcym brzmieniu: ,Za dzied zaplaty uznaje si¢ dat¢ wplywu érodkéw na rachunek
Wykonawcey.” (§ 6 ust 1 Umowy zdanie ostatnie).

Pytanie 6 :
Informujemy, 7¢ Sprzedawca posiada w swoich aktach wystawione umowy. Wobec powyiszego

wnosimy o wykreslenie zapisu "[...], dolaczajac jednoczes$nie sporng fakture, [...]" z § 6 ust. 2 w
zataczniku nr 5 do SIWZ,

Odpowiedz 6:
Zamawiajgcy nie wyraza zgody na wykreslenie powyzszego zapisu.

Pytanie 7 :
Zgodnie z § 42 pkt 8 rozporzadzenia Ministra Gospodarki z dnia 4 maja 2007 r. w_sprawie

szczegotowych warunkéw  funkcjonowania  systemu elektroenergetycznego przedsmblorstwo
energetyczne rozpatruje wnioski lub reklamacje odbiorcy w sprawie rozliczen udziela odpowiedzi nie
poZniej niz w terminie 14 dni od daty zlozenia wniosku lub zgloszenia reklamacji. Majac na uwadze
powyzsze zapisy prosimy o rozwazenie mozliwosci zastapienia zwartych w § 6 ust. 2 zapisow:
~Reklamacja winna by¢ rozpatrzona przez Wykonawce w terminie do 7 dni” odpowiednio na:
» Wykonawca rozpatrzy reklamacj¢ w terminie do 14 dni”

Odpowiedz 7:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzszy zapis. Jednoczesnie informujemy, ze przytoczony § 42
pkt. 8 Rozporzadzenia Ministra Gospodarki z dnia 4 maja 2007 r. w sprawie szczegdlowych
warunkéw funkcjonowania systemu elektroenergetycznego (Dz. U. z 2007 r. Nr 93 poz. 623 ze zm.),
dopuszcza inny niz [4-dniowy termin rozpatrywania reklamacji, z ktérego prawa Zamawiajacy
niniejszym korzysta. Dla rozwigzania watpliwosci Zamawiajgcy cytuje zapis ww. paragrafu:
wrozpatruje wnioski fub reklamacje odbiorcy w sprawie rozliczef i udziela odpowiedzi nie pdzniej niz
w terminie 14 dni od dnia zloZzenia wniosku lub zgloszenia reklamacji, chyba ze w umowie miedzy
stronami okre$lono inny termin, z wylaczeniem spraw okreslonych w pkt 9, ktdre sg rozpatrywane w
terminie 14 dni od zakonczenia stosownych kontroli i pomiardéw.”

Pytanie 8 :
Wykonawca zwraca si¢ z prosba o wyrazenie zgody na rezygnacj¢ z kar umownych i okreélenie

odpowiedzialnosci stron jako odpowiedzialnoéé ogdlna do wysokosci poniesionej szkody ( straty).
Wyjasniamy, ze¢ kary umowne zostaly wprowadzone w sposdb jednostronny, a kwestie bonifikat
reguluje § 42 Rozporzadzenia Ministra Gospodarki z dnia 18 sierpnia 2011r. w sprawie
szczegblowych zasad ksztaltowania i kalkulacji taryf oraz rozliczed w obrocie energig elektryczng (dz.
U. Nr 189 poz. 1126). Prosimy o usunigcie zapisow w § 8 zalacznika nr 5 do SIWZ i wprowadzenie
zapisu o tresci: ,Strony ponosza wobec siebie odpowiedzialno$é odszkodowawczg na zasadach
ogélnych do wysokosci poniesionej szkody ( straty).”



Odpowiedz 8:

Zamawiajacy nie wyraza zgody na powyzszy zapis. Jednoczeénie informujemy, ze Zamawiajacy ma
prawo wprowadzi¢ do Umowy zapisy o karach za niewykonanie wskazanych czynnosci lub
obowigzkéw wynikajgeych z Umowy lub SIWZ. Podstawowym obowigzkiem Zamawiajacego jest
zaplata wynagrodzenia. W przypadku nienalezytego wykonania ww. obowiazku Wykonawcy
przystuguja srodki wynikajace z ogdinych przepiséw prawa cywilnego. Z uwagi na charakter umowy
nie mozna w przedmiotowym przypadku méwié o nieréwnosci Stron.

Pytanie 9 : :
W zalgczniku nr 5 do SIWZ — projekt umowy w § 6 ust. 7 widnieje zapis: ,,Strony okreslaja, Zc

terminem spelnienia $wiadczenia jest dzien obcigZenia rachunku bankowego Zamawiajacego.”
Zgodnie z obecnie obowigzujgecymi zasadami w obrocie gospodarczym za dziefi zaplaty uznaje sig
dzien, w ktdrym srodki pieni¢zne wplyna na rachunck bankowy podmiotu, ktéremu nalezna jest
zaplata. Sprawe te reguluje takze art. 19 ust. 13 pkt.1 ustawy z dnia 11 marca 2004r. o podatku od
towarow ustug (Dz. U. Nr 54, poz. 535 z p6zn. zm.). Z uwagi na powyzsze zwracamy sig¢ z prosbg i
pytaniem czy Zamawiajgcy dopusei mozliwoéé aby w umowie, ktdra zostanic zawarta z wybranym
Wykonaweg cyt. zapis zostal zmodyfikowany do tresci: Strony okreslaja, ze terminem spelnienia
$wiadczenia jest dzien uznania rachunku bankowego Wykonawcy.”

Odpowiedz 9:
Odpowiedz na to pytanie zawarta jest w odpowiedzi na pytanie 5.

Pytanie 10 :
W zalgczniku nr 5 do SIWZ w § 8 widnieje zapis dot. kar umownych. Majac na uwadze zasade

ekwiwalentnos¢ $wiadezenn Wykonawca zwraca si¢ z prosba o usuniecie § 8 Jednoczesnie informuje,
iz kwestie dotyczace wysokosci bonifikat za nie dotrzymanie standardéw jakosciowych obstugi
odbiorcow uregulowana jest w Rozporzadzeniu Ministra Gospodarki z dnia 18 sierpnia 2011 r. w
sprawie szczegdlowych zasad ksztaltowania i kalkulacji taryf oraz rozliczen w obrocie energig
elektryczng (Dz. U, Nr 189 poz. 1126).

Odpowiedz 10:
Odpowiedz na to pytanie zawarta jest w odpowiedzi na pytanie 8.

Pytanie 11 :
Czy Zamawiajacy, najpdzniej w dniu podpisania umowy, przekaze wylonionemu w postgpowaniu
wykonawcy, niezb¢dne dane do dokonania zgloszenia umowy sprzedazy do OSD?

Odpowiedz 11:

Zamawiajacy przekaze facznie z podpisang Umowa lub niezwlocznie po jej podpisaniu, wytonionemu
w postgpowaniu Wykonawcy niezbgdne dane oraz pelnomocnictwo do zgloszenia wiasciwemu OSD
(RWE Stoen Operator Sp. z 0.0.) umowy sprzedazy energii elektrycznej w imieniu Zamawiajgcego.

Pytanie 12 : ’
Czy Zamawiajgcy udzieli pelnomocnictwa wylonionemu w postepowaniu ‘Wykonawcey i 'w jakim
zakresie?

Odpowiedz 12:
Zamawiajacy udzieli pelnomocnictwa wylonionemu w postepowaniu Wykonawcy do zgloszenia

whasciwemu OSD (RWE Stoen Operator Sp. z 0.0.) umowy sprzedazy energii elekirycznej w imieniu
Zamawiajacego (zgodnie z pkt. B.1.3. IRIESD RWE Stoen Operator Sp. z 0.0. — ¢ze$¢ szczegblowa,
zmienionym Kartg Aktualizacji Nr 1/2012).
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